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Przemysl ujra ä miénk
12,000 oroszt elfogtunk, 14 ágyút és 35 gépfegyvert «‘»»kmanyoltonk 
— A Linsingen-hadsereg előnyomult Lemberg fele — Olaszok futasa

a tiroli ös a partvidéki határon

A kettős monarchia és a szövetséges né­
met birodalom lakossága örömmámorban tin 
nepli Przemysl várának visszavételét, ami má­
ra virradó éjszaka, pontosan junius 3-án haj­
nalban 3 óra 30 perckor következett be. A ga­
líciai erősséget legendás hírűvé tette a tragi­
kus sorsra jutott hősi védőserege s a legendát 
most tovább szőtték azok a hős csapatok, a 
melyek visszajuttatták Przemyslt a monarchia 
birtokába. Przemyslt sem meghódítani, sem 
megtartani nem voltak képesek az oroszok. 
Amikor a mieink védték, az ellenség fegyvere 
nem tudott erőt venni a váron, csak az éhség 
kényszeritette kapitulációra, most pedig, hogy 
a mieink ostromolták, ágyúink és rohamaink 
félelmetes ereje alig pár nap alatt letepert min­
den ellenállást. Az oroszok első ízben szeptem­
ber 17-től október 10-ig, tehát "Huszonhárom 
napig ostromolták Przemysl érődéit nehéz tü­
zérséggel, meg tízezrek életét föláldozó roha­
mokkal másodízben pedig november 10-től már­
cius 22-ig tartották körülzárva, a nélkül, hogy 
csak egyetlen erődöt is elfoglalni képesek let­
tek volna. Az „orosz Przemysl“ ostroma ellen­
ben a szövetséges seregek számára alig egy 
heti munka volt. A várnak nyugati, déli és észa­
ki irányból való elzárása még a múlt héten tel­
jessé lett és csak ezután következett a tulajdon­
kénem ostrom, amely három nappal ezelőtt 
már három északi erődöt juttatott a bajorok 
kezére, tegnapelőtt pedfg még két erődöt. És 
sokkal .glőbb, mint bárki is gondolta volna, az 
elmúlt éjszaka az utolsó északi erődök ütegeit 
is elnémította tüzérségünk, mire a bajorok vi- 
harszerü roham után az északon támadt rése­
ken behatoltak a vár belsejébe. A bajorokkel 
egy időben törtetett előre nyugat és dél felől a 
X-ik (przemysli) osztrák-magyar hadtest és a 
diadalmas szövetségesek Przemysl városának 
főterén találkoztak.

A jelentések természetesen még nem ad­
hatják a trófeák számát, de az bizonyos, hogy 
a zsákmány különösen 4 tüzérségi anyagban | 
óriási. Hogy foglyaink ' alttal is nagy szám­
mal voltak-e, azt még ifr m tudjuk. Magának 
Przemysl visszavételéni^: ténye azonban be 
láthatatlan horderejű diadal és teljes joggal re­
mélhetjük, hogy ugyanok tm értékeket hoz szá­
munkra, aminőkt a máji-^ 2-iki gorlicei csata 
hozott. Annál alaposabb k í\ feltevésünk, mert 
Przemysl visszavétele ne ^egészen három nap­
pal Stryj visszafoglalást után történt s most

már Lemberg felé több irányból megnyílt az 
ut. Przemyslből Orodeken át, Stryjből pedig 
Mikolajowon át nyomulhatnak seregeink Lem­
berg irányában, hogy fölszabadítsák kilenc hó­
napos járma alól a tartományi fővarost és bú­
tokba vételével végleg kitisztítsák a monarchiát 
az ellenségtől.

Mai távirataink a háború eseményeiről itt 
következnek:

Przemysl bevétele
Budapest, június 3. — (Érkezett délben 

12 óra 30 perckor.) A bajorok mára virradó 
éjjel 3 órakor északi irányból bevonultak 
Przeinysibe.

Zenével, zászlók alatt
Sajtó hadiszállás, junius 3. (Ma­

gyar Távirati Iroda.) A szövetséges seregek 
egyidőben vonultak be Przeinysibe ma reg­
gel fél 4 órakor: észak felöl a bajorok, déli 
irányból és;1 délnyugat felöl pedig az osztrák- 
magyar csapatok. A zeneszóval és zászlókkal 
bevonuló csapatainkat Przemysl lakossága 
óriási lelkesedéssel fogadta.

A vár bevételéről szóló részletek ezidö- 
szerint még ismeretlenek, úgyszintén a fog­
lyok száma és a zsákmány mennyisége is.

A galíciai csata jó kilátással tovább fo­
lyik.

Höfer jelelentése 
Przemysl bevételéről

i.
Budapest, junius 3. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelenlese az 
orosz hadszíntérről.

Ma délelőtti 3 óra 30 perc óta Przemysl 
ismét birtokunkban van.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

II.
Budapest, junius 3. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az 
orosz hadszíntérről.

A német csapatok az éjjel rohammal be­
vették a Przemysl északi arcvonalán levő 
utolsó orosz állásokat és ma délelőtt 3 óra 
30 perckor észak felöl behatoltak a városba.
Nyugat és dél felöl a mi X-ik hadtestünk nyo­

mult be; első osztagai nem sokkal délelőtti 
6 óra után elérték a város főterét. Ennek a si­
kernek hordereje még nem becsülhető fel.

Stryjtöl északra a szövetséges csapatok 
támadása sikeresen haiad tovább. A Stryj 
melletti csata eddigi eredménye hadifoglyok­
ban 60 tiszt és 12,175 főnyi legénység és 
zsákmányban 14 ágyú és 35 gépfegyver.

HÜFER altábornagy, 
a vezérkar főnökének helyettese.

ü. nemet jelentés
Berlin, junius 3. (Miniszterelnökség sajtó- 

osztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti a dél­
keleti hadszíntérről:

Przemysl várát ma reggel, miután az éj­
jeli órákban az északi arcvonalnak még el- 
lentállő erődítési müveit rohammal bevettük, 
elfoglaltuk. A hadizsákmány még nem tekint­
hető át.

Az oroszok ellentámadásai Jaroslautói 
keletre támadó oszlopaink és állásaink ellen 
teljesen meghiúsultak.

Linsingen tábornok hadserege Zyda- 
ezow irányában Stryjtöl északkeletre nyo­
mult előre és a Mikolajowtól nyugatra fekvő 
Dnjester-szakaszért küzd. A Stryj melletti 
csatában ejtett zsákmány 60 tisztre, 12,175 
főnyi legénységre, 14 ágyúra és 35 gépfegy­
verre emelkedett.

Keleti hadszíntér:
A helyzet változatlan.

A döntő roham
Budapest, junius 3. A sajtóhadiszállásról 

a Budapesti Hírlap hadi tudósítója a következő 
részleteket jelenti Przemysl elfoglalásáról:

Nehéz tüzérségünk egész éjszaka bom­
bázta Przemysl északi arcvonalát, majd újabb 
vehemens roham következett az erődök ellen, 
amelynek ütegei egymásután hallgattak el. — 
A bajor csapatok ekkor ellenállhatatlan roham 
után bevonultak a városba, amelyet kiürítve ta­
láltak. Kihallgattak a vár külső erődéi is, ame­
lyek ellen az osztrák-magyar seregek nyugati 
és déli irányból nyomultuk előre. Ellenállás itt 
alig volt. A szövetséges csapatok reggelre már 
urai voltak az egész várrendszernek. Óriási tü­
zérségi anyag és felszerelés, amelynek tneny- 
n.visége még áttekinthetetlen, jutott kezünkre. 

Przemysl várának eleste hadászati és po-
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litikai szempontból egyaránt jelentős esemény 
A vár legyőzése éreztetni fogja hatását a 
egész északi operációs területen, mintán Prze 
mysl birtokba vételével kezünkbe került a gro 
dek—lembergi ut kulcsa.

Állóharc
IieBgfyeloraság'baii
Becs, junius 3. Rocla-Roda, a Neue Freie 

Presse haditudósítója jelenti lapjának: A galí­
ciai csata gócpontjában Mackensen vezérezre 
des hadserege áll. Mackensen az oroszok igen 
heves támadását saját vérükbe fullasztotta bele.

Azok a hírek, melyek Lemberg kiiiritésé- 
ről szóltak, megerősítést nyernek.

A Visztulától északra egészen a Karnicn- 
náig álló harc fejlődött ki. Az ellenséges felek 
erősen elásták magukat.

Á stryji csata
Berlin, junius 3. A Vossische Zeitung ga­

líciai tudósitója leírja a Stryjért vívott harco 
kát. — A város elfoglalását heves csata előzte 
meg. Legelkeseredettebb volt a Lisowice körüli 
küzdelem. Az oroszok itt háromszoros aka­
dály-zónában sáncolták el magukat: először 
egy drótsövényes árkot, azután a megerőditett 
vasúti töltést, végül magát a falut kellett meg­
ostromolni. Az oroszok, miután rohamozó csa­
pataink már a helység széléig jutottak, felgyúj­
tották a falut, a csata azonban tovább folyt. — 
Az égő házak körül dühös éjjeli közelharc fej 
lodött ki, szuronynyal és puskatussal. A hely 
séget bevettük. Az oroszok a stryji erdőkön át 
visszavonultak.

A város előtt, ahol a Hoffmann-hadtest 
már november elején a legerősebb ellenállásra 
talált, az oroszok ezúttal is elkeseredett véde­
kezést fejtettek ki. Folyton uj erők léptek ak­
cióba. Ellentámadás ellentámadásra követke­
zett, a Linsingen-hadsereg azonban, elsősorban 
a közvetlenül a város előtt álló Bathmer-had­
test, amely annak idején a Zwinint is bevette, 
erőteljesen előre küzdötte magát. Már vasárnap 
tekintélyes tért nyertek. Az általános roham a 
város birtokába juttatta őket. A csapatok azon­
nal átmentek a folyón. A jelen pillanatban a 
Stryj és a Dniester közti ut közepén állanak.

A Stryj tői északra elterülő széles síkság 
nem igen alkalmas erőteljes védelemre, ennél­
fogva az oroszok kénytelenek lesznek Rozwa- 
dowig visszavonulni a Dnjester-vonalra. —- Az 
ottani mocsárvidék és a folyón való átkelés 
lesz valószínűleg a legközelebbi csata vonal. — 
Ha az oroszoknak nem sikerül a Dnjestert tar­
tani, akkor a lembergi védelmi vonal csak a 
várostól délre levő tó-teriilet lesz.

jók helyettesíteni. Ezzel kapcsolatban nagy je­
lentőséget tulajdonítanak annak a körümény- 
nek, hogy Russki tábornok, aki most távozott 
el egy szanatóriumból, Pétervárra utazott.

Légberöpiilt orosz hadiszertárak
Stockholm, junius 3. (Magyar Távirati 

Iroda.) Gainnában, az orosz hadseregszáilitá 
sok központjában, amely egyszersmind nagy­
számú csapatok állomáshelye, negyven vaggon 
muníció levegőbe röpült. Brest-Litowsk polgár- 
mesterét kémkedés gyanúja miatt letartóz­
tatták.

Az olasz habom
Budapest, junius 3. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az 
olasz hadszíntérről.

A tiroli és a karinthiai határ több pont­
ján folytatták az olaszok erődítményeink 
sikertelen bombázását. Ahol az ellenséges 
osztagok füzünkbe kerültek, megfutamodtak. 
Így a folgariai fensikon egy olasz gyalogez­
red, Misurinánál több század és Gradiská- 
ban egy tiszti őrjáratunk által hirtelen meg­
támadott lovasság és bersaglieri osztag.

HÖFER altábornagy, 
a vezérkar főnökének helyettese.

Az angol sajtó az olasz háborúról
London, junius 3. (Magyar Távirati Iro­

da.) A Daily Mail arra figyelmezteti az angol 
özönséget, hogy a kitünően felszerelt és nagy­

szerűen vezetett osztrák-magyar csapatok fö­
lött az olaszok nem egy könnyen diadalmas­
kodhatnak. Conrad vezérkari főnök, aki itt az 
ő legsajátosabb terepén van, hosszú éveken át 
tanulmányozta és előkészítette ezt a háborút.

ü bukovinai faarcok
Berlin, junius 3. Bukarestből jelentik a 

Vossische Zeitung-nak: Az oroszok kilátásai, 
hogy újra bevonuljanak Czernowitzba, eltűn­
tek. Minden kísérletük, hogy ismét hatalmuk­
ba kerítsék a várost, meghiúsult. Május 27-én 
éjfélkor tekintélyes erőkkel próbáltak átkelni a 
Pruthon, de minden ponton véresen visszaver­
ték őket. Most nyugalom van, mert az oroszok 
nagy tömegű csapatokat küldtek el innen a ga­
líciai frontra, hogy ottani hadseregük kritikus 
helyzetén segítsenek.

A nagyherceg* helyett 
Xiusski

Becs, junius 3. A Rundschau levelezője 
jelenti Kopenhágaból: Makacsul tartják magu- 
'at azi* a hírek, hogy Nikoláj Nikolajevics 
nagyherceg betegsége miatt szabadságra megy 
u ideiglenesen más vezénylő tábornokkal fog­

A belga-francia harctér
Berlin, junius 3. (Miniszterelnökség sajtó- 

osztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti a nyu­
gati hadszíntérről:

Az angolok által megszállott, erősen ki­
épített ilooge helységért, Ypcrntöl mintegy 
három kilométernyire keletre, harc fejlődött, 
amely reánk nézve kedvező lefolyású. — Az 
yperni Márton-templom tornyát, amelyen el­
lenséges tüzérségi megfigyelő állomásokat 
fedeztünk fel, tegnap ^kénytelenek voltunk el­
távolítani.

Az Arrastól északra fekvő vidéken a 
souchez—neuvillei arcvonalon és ettől délre 
ismét élénk volt a harci tevékenység. A fran­
ciák itt délután és éjjel több ízben erősebb 
támadásokba kezdtek, amelyek helyenkint el­
keseredett közelharcokra vezettek. A fran­
ciák mindenütt igen súlyos veszteségeket 
szenvedtek, anélkül, hogy bármi előnyhöz ju­
tottak volna. A Souchez melletti cukorgyár 
birtokáért még mindig folyik a harc.

A francia tüzérség tüzelésének, amelyet 
az állásaink mögötti falvak ellen indított, is­
mét számos francia lakos esett áldozatul; Így 
például Angrésben, ahol 5 férfi, 15 nő, 10 
gyermek és Marizourtnál, ahol 2 nő halt meg, 
illetőleg sebesült meg.

A Bois de Pretreben a harcok még nem 
értek véget.

A Vogézekben repülőink bombákat dob­
tak Remiremont hadtápállomásra és vasúti 
csomópontra és a Honeck melletti ellenséges 
csapattáborra. Ma reggel a Fecht-völgy kör-1 
nyékén, Metzeral mellett, kisebb helyi har­
cok fejlődtek,

Ypern hörülzárása
Genf, junius 3. A lyoni Républicain írja: 

Az angolok állítólag kijelentették, hogy Yperni

az utolsó katonáig védeni fogják. Ha ennek da­
cára mégis elveszítenék a várost, ennek csak a 
munició-hiány volna az oka. Ypernnek a né­
metek által való köriilzárása egyre szőkébb 
tesz. A történelem később el fogja ismerni, 
hogy Flandria a vitézségnek és a halálmegve­
tésnek mindkét részről tanúsított hallatlan cso­
dáját látta.

Zavargások Londonban a Zeppelin-támadások 
miatt

London, junius 3. (Magyar Távirati iro­
da.) A Zeppelinek legutóbbi támadásai követ­
keztében komoly németellenes zavargások tör­
tek ki. A németek, az osztrákok és a magya­
rok vagyonát a csőcselék rongálja és foszto­
gatja. A cenzúra megtiltotta a lapoknak, hogy 
részleteket közöljenek a Zeppelinek támadá­
sairól.

Az ulsteriek nem mennek1 a harctérre
Rotterdam, junius 3. Angol lapok szerint 

lire jár, hogy Carson titokban olyun egyezsé­
gei kötött a kormánynyal, hogy az ulsterieket 
nem küldik a harctérre, hanem csak honvéde­
lemre alkalmazzák. Azt hiszik ugyan, hogy ez 
a liir nem igaz, tény azonban, hogy ulsteriek 
eddig még nem mentek dl a csatornán.

Az általános védkötelczeítség eilen
Rotterdam, junius 3. Az angol munkáspárt 

elhatározta, hogy tömeges meetingeket rendez 
az egyesült királyságban az általános véd köte­
lezettség kényszerű behozatala ellen. Vasárnap­
ra negyven népgyülést hívtak össze Londonban.

R»©má,ma
Bukarest, junius 3. A román kamara több­

ségi pártja Marghiloman volt miniszterelnököt 
Filippescuval szemben 144 szótöbbséggel elnö­
kévé választotta. A választás eredménye azt 
jelenti, iiogy a kamara többsége bizalommal 
követi Marghiloman külügyi politikájút, amely 
Románia semlegességének megőrzését tartja 
szükségesnek.

Az entente kudarca Görögországban
Berlin, junius 3. A Tägliche Rundschau je­

lenti Stockholmból: Az orosz sajtó beismeri, 
hogy az entente tárgyalásai Görögországgal 
meghiúsultak. A Russkije Wjedomosti jelenti 
Athénből, hogy az entente minden fáradozásai 
eredménytelenek maradtak. A görög terület in­
tegritásának kérdésében nem jött létre meg­
egyezés. A további tárgyalásokat elhalasz­
tották.

Koreát*-& $Pa*sfctYe '£<*1 «fOÄ
Ji— *8.

Pénteken Szombaton Vasárnap
junius 4-én, 5-én és 6-án

SZENZÁCIÓS FILM.

ELKÉSETT LEVELEK
Dráma 4 felvonásban.

Wáoal szerelemr vágyik. Humoros. 
Náoil szerelmes. Humoros.

LEGÚJABB HADI HÍRADÓ.
Kldedísok keidote dtlatín 6 órakor. 

Rendes kehr árak.
Vasírnap J-S-lg MUielyírnk.
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I

Debrecen öröme
Przemysl bevétele fölött

A katonaság zenés takarodoja — Baltazár 
püspök a tüntetőkhöz

A győzelem glóriájának aranyos ragyogá­
sával virradt reánk a mai nap, melynek pir- 
kadó hajnalán a magyar, osztrák és a hü szö­
vetséges német seregek visszahódították az oro­
szoktól legendás hirü várunkat, Przemyslt. — 
Még az urnapi vallásos örömünnep szent áhí­
tata tartotta fogva a sziveket, amikor a kora 
délutáni órákban megérkezett Debrecenbe Hö- 
fer jelentése, hogy hajnali fél négy óra óta 
Przemysl ismét birtokunkban van. A jó hir ki­
számíthatatlan gyorsaságával terjedt el a vá­
rosban ez a nagyszerű diadal és örömben dob­
bantak meg a szivek, a lelkesültség tűzőbe lob­
bantak a szemek. Csupa vigadó öröm volt az 
ős magyar város, melynek régi, történelmi idő­
ket látott házán büszkén lengett a győzelmi 
hírre kitűzött trikolor.

És estére fenséges diadalünnepre lobbant 
a város népének határtalan öröme, amely fen­
ségesen ölelkezett össze a katonaság győzelmi 
ünnepével. Félnyolckor a debreceni 39. gyalog­
ezred zenekara sokszínű lámpionok alatt ren­
dezett zenés takaródat. Ezernyi lelkes ember 
kisérte végig az utcákon a lampionos zenekart, 
amely először Okolicsányi Károly császári és 
királyi kamarás vezérőrnagy, debreceni kato­
nai állomásparancsnok Szent Anna-utcai laká­
sa előtt, azután Domahidy Elemér főispán, 
Sztáray Gábor ezredes, Márk Endre udvari 
tanácsos polgármester ablaka alatt adott sze­
renádot, majd Baltazár Dezső dr

fia-utcai lakása elé vonult, ahol folytatódott a 
diadalmámoros ünneplés; éljenezték Wolff ez­
redest, királyunkat, a német császárt, a győ­
zelmes hadsereget.

Ezután a honvédkaszárnyáig vonultak, a 
honnan a Piac-utcán át betértek a Kossuth-ut- 
cára, ahol Nedeczky Ferenc alezredesnek adott 
szerenádot a zenekar és ezzel véget ért az ün­
nepély.

Tüntetés Budapesten
Budapesti tudósítónk táviratozza: Prze­

mysl visszafoglalásának örömére a főváros há­
zait estére fellobogózták és kivilágították. A 
katonazenekarok zenés takaródét rendeztek. — 
Lelkes ünneplő tömeg járta be a fővárost, 
örömmámorban ünnepelve a nagy diadalt.

Äz osztrák hadikölcsön 
sikere

püspök lakásához vonult, 
ről lendületes szavakban 
ünneplő katonákhoz és

Szeretett vitézeink

Az osztrák hadikölcsönnek három hétben 
megszabott jegyzési időtartama a múlt szom­
baton járt le. A beérkezett jegyzések előzetes 
összeállításából már most megállapítottnak 
mondható, hogy a második osztrák hadiköl­
csön eredménye az első hadikölcsön kétezerkét 
száz milliónyi végösszegét meghaladja. — Az 
utolsó napoknak egyre fokozódó és torlódás­
ra vezető jegyzései, valamint a függőben levő 
jegyzések nagy száma arra késztette az oszt 
rák pénzügyminisztert, hogy További intézke­
désig a jegyzések utólagos elfogadását to­
vábbra is megengedje.

A jegyzések fényes eredményét az oszt­
rák sajtó lelkes kommentárokkal kiséri és ki 
emeli, hogy a második hadikölcsön jegyzésé­
ben a nagy tőke jóval nagyobb arányokban 
vett részt, mint az elsőnél, ami kétségtelen bi 

| zonysága a szövetséges hadseregek fényes győ- 
református • zelmei során erősen felfokozódott önbizalom- 

A püspök az erkély-; nak és hadaink végső győzelmében vetett ren

zeti kölcsön ez esetben biztosra vehető nagy si­
kere egyszersmindenkorra biztosítja a szá­
munkra.

Jegyzések Debrecenben és a vidéken

Az Alföldi Takarékpénztár részvénytár­
saságnál a mai napon a következő ha- 
p é n z t á r n á l a mai napon a következő ha­
dikölcsön jegyzések eszközöltettek: Kiss Im­
re 20,000, F. S. korábbi 50,000 K jegyzésén 
felül újabb 10,000, özv. Bészler Károlyné 
3000, Bara András Hosszupályi 2000, Hal- 
mágyi Józsefné 2000, Jobbágy Imre 1000, 
Bartá Aladárné 400, Steiner Rózsi 400, Bar­
in Lili 200, Hajdú László 200, K. H. 100 ko­
rona.

A Biidszentmihályi Gazdasági és Keres­
kedelmi Bank R.-T.-nál újabban jegyeztek a 
hadikölcsönre: Szabó f. Gábor 300, Pethe B. 
Gáborné 1000, Sitncsó Mihályné 600, Klein 
Jakab 4900, Rosenberg Jakab 500, Szentmi- 
hály nagyközség 4000, özv. Szabóné Balogh 
Sára 400, L. Nagy Andrásné Balogh Lidia 1200, 
Virágné P. Szabó Juliánná 200, Schwarcz 
Herman 200, Simon Jánosné Mándi Juliánná 
400, Gál Petemé 400, Weisz Mór 300, Ber­
ger József 400, özv. Mészáros Istvánná 5000, 
Horváthné Ondi Zsófia 500, ifj. Ondi Sándorné 
Takács Róza 300, Ondi Sándor 1000 korona.

szólott a diadalunkat 
a lelkesült néphez:

mélyen tisztel kö-es
zönség! Az örök Igazság törvényt ült ma. 
Az örök Igazság megmutatta nekünk, hogy 
velünk van az Isten. Annál nagyobb öröm 
száll ebből szivünkbe a diadal mai napján, 
mert csak néhány napja, hogy áruló lett 
egyik szövetségesünk: az olasz . . .

Az ünneplő tömeg haragjának fenséges vi­
harzása szakította meg erre a püspök beszédét:

— Le Olaszországgal!
— Vesszen a hitszegő Itália!
A püspök ezután folytatta beszédét:
— ... És mi Olaszország árulására az­

zal válaszoltunk, hogy vitéz- seregeink a hü 
szövetségesekkel egyetemben leteperték az 
orosz óriást. (Éljenzés.) Boldog vagyok, 
hogy e dicső napon vitéz katonaságunk ün­
nepében részt vehetek és látom azt a barát­
ságos, szoros viszonyt, amelyben a polgár­
ság a katonasággal egybeforrt. Arra kérem 
polgártársaimat, hogy tartsák meg ezt az 
együttérzést és mindnyájan teljes szellemi 
és anyagi erőink odaadásával szolgáljuk a 
nagy célt és az igazságos Isten a győzelem 
áldásos békéjével fogja megaranyozni a mi 
vitéz hadseregünk fegyverét. Isten éltesse 
önöket sokáig!

A püspök mély hatást keltő, lelkesítő be­
szédét hosszantartó éljenzés és taps követte. A 
lelkesültség forró szavai harsogtak az enyhe 
estében:

— Éljen Ferenc József!
— Éljen Vilmos császár!
— Éljen a vitéz hadsereg!
Innen a zenekar az ünneplő tömeg élén 

hegyközszentlmrei Wolff János ezredes Péter-

diiletlen hitnek. Teljesen eltűnt az osztrák gaz 
dasági közvéleményből a kishitűség és a bi­
zonytalan jövőtől való félelem, amelynek jelei 
az őszszel a Krakóig történt visszavonulásunk 
következtében Ausztriában észlelhetők voltak 
és az első osztrák hadikölcsön több hétre ki­
terjesztett jegyzési időtartama alatt gátjául 
szolgáltak annak, hogy a kölcsön jegyzése 
Ausztriában a mostanihoz hasonló lendülettel 
és készséggel történjék. Az első hetekben a má­
sodik osztrák hadikölcsön jegyzését is kedve­
zőtlenül befolyásolta a bizonytalan külügyi 
helyzet által előidézett feszültség, mig az olasz 
hadüzenet után az erkölcsi felháborodás épp 
oly nagy lendületet adott Ausztriában is a ha­
dikölcsön jegyzésének, mint minálunk. A nagy­
bankok 30—30 milliós jegyzéssel jártak jó pél­
dával elől és a milliós jegyzések egész sora 
tellett ki a tőkében gazdag osztrák ipari és 
kereskedelmi köröktől is. — A mezőgazdaság 
részvételét nem tartják kielégítőnek. A nagy 
pénzintézeteknél a jegyzett összegek átlagos 
magassága igen jelentékenyen (némely helyen 
az ötszörösre) emelkedett, szemben az első ha­
di kölcsönnél elért átlaggal, noha a jegyzések 
végösszege a legtöbb helyen kevéssel múlta 
felül az őszszel elért eredményt. Tehát a jegy­
zett összegek általában nagyobbak voltak, 
mig a jegyzők száma kisebb lett, ami a kistőke 
csekélyebb és a nagytőke fokozottabb részvé­
telére mutat.

Az osztrák hadikölcsön nagy sikere két­
ségtelenül hatással lesz a mi hadikölcsününk 
eredményének fokozására, mert egyrészt ipari 
és kereskedelmi köreinknek buzdító példát 
nyújt és másrészt általában fokozottabb tevé­
kenységre serkent minden illetékes tényezőt 
abban az irányban, hogy a mi gazdasági erő­
feszítésünk aránylagos mértékkel mérve sem­
miben se maradjon mögötte sem a német, sem 
az osztrák hadikölcsön sikerének. Az őszszel 
barátot és ellenséget egyaránt ámulatba ejtet­
tünk anyagi erőforrásaink bőségével és gaz­
dasági életünk teherbíró képességével. Ezt a 
nagy erőfeszítéssel kivívott gazdasági prestiget, 
ha a hátralevő jegyzési napokon mindnyájan 
megtesszük kötelességünket, a második nem-

— Egy debreceni huszárörnagy vaske­
resztje. A király megengedte, hogy jobba- 
házai D ő r y László 7. huszárezredben őr­
nagy, a hadügyminiszter szárnysegéde a né­
met császár által neki adományozott vaske­
reszt I. osztályát elfogadja és viselje.

■— Az Evang. Filléregylet a múlt szom­
batról elhalasztott közgyűlését e hó 5-én, 
szombaton délután 5 órakor tartja meg az 
egyház Miklós-utcai helyiségében. Ez a má­
sodszori közgyűlés a megjelentek számára 
való tekintet nélkül határozni fog.

— Az őszi szántás. A debreceni Gazda­
sági Egyesület titkára felkéri a gazdákat, 
sürgősen jelentsék be (városháza 14. számú 
teremben), hogy saját erejükből el tudják-e 
végeztetni az őszi szántásokat, mert tervbe 
van véve, hogy az őszi szántásokat egy bér­
szántó vállalat ötven holdas területcsopor­
tok alakítása mellett fogja végezni motoros 
szántógépekkel.

— Gácsér József meghalt. Sokan fog­
ják döbbenve olvasni ezt a hirt. Nem éppen 
a váratlansága miatt; hiszen Gácsér József 
már több év óta küzdött súlyos bajával, mely­
nek vége előrelátható volt. De megdöbbe­
nünk e hírre azért, mert hallatára szinte ijesz­
tően mered elénk az ür, melyet közéletünk­
ben az elköltözött maga után hagy. Különö­
sen a siketnémák intézete, melynek megala­
pozója, fényes palotában elhelyezője és mind­
végig páratlan erélyű és páratlan szivjóságu 
igazgatója volt, különösen ez fogja nélkülözni 
az ő csodálatos sikerű, fáradhatatlan munkás­
ságát. De siratják őt őszinte bánattal mind­
azok, kik benne szellemes és jó barátot veszí­
tettek. Temetése szombaton délután 4 órakor 
lesz a Széchenyi-uti gyászházból (Siketné­
mák Intézete), az engesztelő szentmise pedig 
hétfőn déle1 őtt 9 órakor mutattatik be érte az 
ég Urának a róni. kát. emplomban. Nyugod­
jék békében!

— A városi árvaszék hadi árva-alapja.
Debrecen város árvaszékének hadi árva­
alapja javára a múlt hét folyamán a követke­
ző adományok folytak be: Szántó Fér énen é 
Budapestről 2.80, Gróh Ferenc prépost-plé­
bános 100, a Csokonai-kör dr. Fiók Károly 
elhunyta alkalmából koszorumegváltás cimen 
20, Kertész Sándor kereskedő 400. Nagy Ida 
óvónő 10, Stegmüller Árpád 50, ezenkívül 
pünkösd első napján a római katolikus temp­
lom előtti perselygyüjtés 84.38, a városi adó- 
ügyosztálynál Ericz Erzsiké gyűjtése 19.08, 
május hó 25-ik napján a nagyperselyben 6.33, 
május hó 31-ik napján 14,43 korona gyűlt. A
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fenti nemes adományokért ezúton is köszöne­
tét mond M e d g y a s z a v Miklós árvaszéki 
elnök.

— Signum laudis. A király megparan­
csolta, hogy Fischer Ernő 39. gyalogezred­
beli tartalékos hadnagynak az ellenséggel 
szemben vitéz magatartásáért a legfelső di­
csérő elismerés tudtul adassák.

— Halálozás. Mint részvéttel értesülünk, 
Löwy Bernát katonai szállító, Debrecen 
egyik közbecslilésben állott polgára, ma reg­
gel hetven éves korában meghalt. — Löwy 
Bernát negyven esztendeig állott összekötte­
tésben a katonai kincstárral és ez idő alatt 
pontos munkájával bizonyságát adta lelkiis­
meretes vállalkozási készségének. — Széles 
körben keltett őszinte részvétet Löwy Bernát 
halála, akit özvegyén és egyetlen fián, Lász­
ló Béla budapesti főmérnökön kívül kiterjedt 
rokonság gyászol.

_Kivégzés helyett fölmentés. A katonai
bíráskodás történetében eddig páratlanul álló 
eset történt Mitrovicán. Nem hajtottak végre 
egy megerősített halálos ítéletet, az utolsó 
percekben újabb döntéssel megakadályoztak 
a kivégzést, néhány nap múltán pedig máso­
dik tárgyaláson felmentették a vádlottat. Mit­
rovicán egy éjszaka fényjelzést láttak. Állí­
tólag jeleztek valamit a túlsó parton levő 
szerb katonaságnak. A katonai őrségek ku­
tatták a fényjelzés eredetét. Elfogták a görög­
keleti lelkészt, aki az éjszaka sötétjében egye­
dül őgyelgett. A lelkészt gyanúsították a 
fényjelzéssel. Éjfélkor hirdették ki az Ítéle­
tet. A katonai bíráskodás szerint a halálos 
ítéletet két órával a kihirdetés után végre 
kell hajtani. Az ítéletet meg kellett erősítenie 
a péterváradi várparancsnoknak, akinek 
egyébként az ítélet megváltoztatása is jogá­
ban állt. Futárt menesztettek azután a vár- 
parancsnokhoz. — Közben közölték az esetet 
egy tábornokkal, a mitrovicai csapatok pa­
rancsnokával. A tábornok az állítólagos fény­
jelzés idején a rajvonalban levő csapatok kö­
zött járt.

— Én semmiféle fényjelzést nem láttam 
— mondta a tábornok. — Pedig nekem min­
denféle jelzést látnom kellett volna, olyan 
helyzetben voltam!

Azt válaszolták, hogy a futár már el is 
indult a megerősítő okmánynyal. A statáriá- 
lis bíróság reggel nyolc órára kitűzte a ha 
lálos ítélet végrehajtását. Háromnegyed nyolc 
órakor, amikor a lelkészt már az akasztófá­
hoz akarták kisérni, a kivégzés színhelyére

! érkezett egy autó. Kiszállt belőle a futár és 
ielentette a bíróság elnökének, hogy a pé­
terváradi várparancsnok megváltoztatta a 
döntést és megtagadja jóváhagyását az ítélet 
végrehajtására. Rendes bírói eljárásra utal­
ták az ügyet. Négy nap múltán megtartottak 
a tárgyalást, amelyen szenzációs jelenet tör­
tént. Megjelent egy mitrovicai asszony, aki 
bevallotta, hogy a lelkész abban az időben,

— Halálos játék. Halálos szerencsétlen­
ség történt ma este 6 órakor a Bercsényi-ut­
ca 35. számit ház udvarán. A szerencsétlen­
ségnek Bihari Kálmán hentes 6 éves fia esett 
áldozatul, aki a ház kapuja alatt rakodó sze­
kér alatt bujkált pajkoskodó társával. Vala­
melyikük a lóhoz ért, mire az megindult és 
a kerék a Bihari Kálmán derekán ment át. A 
fin azonnal meghalt.

— Ma és minden este művészi táncestély 
a Royal dísztermében. Beléptidij 50 fillér.

amikor a
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vád szerint jelzést adott volna az Kezdete 10 órakor. Ifjú Magyar! Imre és Kis
Béla felváltva játszanak.

Bútorozott
modern utcai erkélyes 
lakás, a Piac-utca leg­
szebb helyén, mely két 
szobából, fürdőszobából 
áll, zongora használattal 
kiadó. Cim a kiadóhi­
vatalban .

Napszakok
felvétetnek Frank Rezső 
férfiruha üzletében.

csinos, 3 szobás lakás, 
azonnal kiadó 

Iskola-u. 8. sz. alatt.

nebreoxwn Heg negydti WtegtiifflMfltoV mosgéje
ESTHAz rÍB. - VELBiOH 18-61.

-ellenségnek, nála volt pásztorórán. A pap az 
első tárgyaláson nem akarta alabijét igazol­
ni, mert ezzel kompromittálta volna az asz- 
szonyt. Minthogy semmi bizonyíték nem me­
rült föl a pap ellen, a bíróság fölmentette.

__Miért késik az iskolai növendékek uj-
raoltása? A következő sorokat kaptuk.

Igen tisztelt Szerkesztő Ur!
Velem együtt igen sok szülőt nagy ha­

lára kötelezne, ha lapjának egyik _ közelebbi 
? számában szóvátenné azt, hogy az iskolákban 
az ujraoltást a f. évre mindezidáig nem ren­
delte el az illetékes hatóság, holott ezt a tör­
vény szigorúan előírja. Ha valaha, úgy most 
van erre igen nagy szükség, amikor annyifele 
gonosz betegség leskelődik gyermekeinkre.
Hogy minden szülő maga oltássá be gyei me- 
két, az éppen most kivihetetlen, amikor alig le-; — - —
bet még a beteg embernek is orvoshoz jutnia.' Butoi osott egoba
Néhány nap múlva széjjel megy a tanuló ifin- BgJ..
Ság s ha ez védőoltás nélkül történik: l™W „„Sdízonn.!kM6. 
szegény gyermek van kitéve a veszedelmes a kiadóhivatalban.
himlőnek csak azért, mert az illetékes hatóság--------------------------
elmulasztotta elsőrendű kötelességét teljesíteni.
Debrecen, 1915. június 1. — Kitűnő tisztelettel

Egy előfizető.
— A Vörös Kereszt és a háborús kertek.

A hadsegités két nemes intézménye fog ke­
zet vasárnap délután, hogy a Vörös Kereszt 
bevételeit gyarapítsa. A Vilmos császár-lak-1 
tanya melletti mintegy 31 hold föld. melyet j 
sivó homokból pompás kertgazdaságga va­
rázsolt a Munkáskert Egyesület zajtalan, al- i 
dásos munkája, friss, zöld köntösében mutat-. 
kozik be Debrecen közönségének. A kert-te­
lep megtekintésére a Vörös Kereszt elnök­
ségének vezetése alatt vasárnap délután 
óra után a városháza udvaráról indul el a 
menet gyalog vagy a Csapó-utcai villamo­
son. A feldíszített telepre 10 filléres jegygye 
lehet belépni. A befolyó összeg egészeben a 
Vörös Keresztté. A telep, mely Vilmos csá­
szárról van elnevezve, kellemes meglepetés 
lesz a maga gazdag veteményeivel ebben a 
drága világban.

__ Vér a síneken. Széli Elek Hajdúszo­
boszlói pályaőrt mára virradó éjszaka a szol­
gálat közben halálos szerencsetlenseg ei .
Á vágányok között járt és egy kanyarodona 
elütötte a debreceni tehervonat. —- Reggel 
akadtak rá a pályaőr összeroncsolt holt- 
testére

.— Életunt leány. Téglás! Róza tizennyolc 
éves cselédleány az Ondódon gyufaoldatot 
ivott. A kórháziba szállították, ahol kihallga­
tásakor azt mondta, hogy azért akart meg­
halni, mert nem volt megelégedve szolgála­
tával.

Apró hirdetések
fcMstiuto,

25—40 év közötti, állandó 
alkalmazást nyerhet ren­
des heti fizetés mellett. 
Cim a kiadóhivatalban.

Széiivlgnetta
ezrenként olcsón kap­
ható Piac utca 48. szám
alatt.

Férfi ssabósegéd
ki a napszabóságban 
képzett, azonnal felvéte­
tik Frank József és Test­
vére úri szabó üzletében 
Piao-utca 63.

EatSKeéfiitláSs
bármilyen felírással kap­
hatók a kiadóban.
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Telelőn 13-30.
Gyógy anyagok: Gyógyszer. Különlegessé­
gek. Illatszerek. Piperecikkek. Gyógy- és 
pipereszappanok. Kötszerek. Oltóanyagok. 
Fertőtlenítő szerek. Gyógyászati segéd­
eszközök és gummiáruk nagy raktára.
MuraRözy László gyógyszerész.

Péntek Szombat Vasárnap
junius 4-én, 5-én és 6-6n

Ä HARMADIK HADNAGY
A FELESÉGEM.'

Vígjáték 4 felvonásban.
(Der dritte Lieutenant meine Fran.)

NEHEZIS.
Bzinmü 2 felvonásban.

BOSZPORUSZ ÉS a QßRORltELCAH
Természeti felvétel.

IS“ HADI híradó. *9*
■Mbtk WásU 1 »reker ree<Ue kelj*rral.

Vatárnap I -H« ttlketyár.

A Zion debreceni hetegsegélyzö 
egylet mély fájdalommal jelenti egy­
leti pártoló tagjának:

Lövy Bernát urnák
j folyó hó 3-án élete 70-ik évében tör­

tént gyászos elhunytat. A megboldo­
gult hűlt tetemei folyó hó 4-én délelőtt 
fél 11 órakor fognak Kossuth-utca 27. 
szám alatti lakásából az izr. sirkert- 
ben örök nyugalomra helyeztetni.

Debrecen, 1915. évi junius 3-án.
Béke lengjen porai felett!

A t. egyleti tagok kéretnek, hogy a 
gyászkiséretben minél számosabban 
résztvenni szíveskedjenek.

ÁRUHÁZA
DBBRBGZEiKÉKisteaaplombttssir
8&J!30VÁB't$E3YB SíAl&ÍTÓJA.

IMenyaauKcnyi kelengye 
Vámon és késr, fehérnemű 
Női ruhakelme — mosó újdonságok 
Külön seőnyeg-oastáiy Linóleum.

Szabott árak.
302/1915.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó közhírre 

teszi, hogy a debreceni kir. törvényszék, 
mint csődbíróság Cs 535/6—1915 számú vég­
zésé folytán közadós Ivanczler és Stern 
csődtömegébe beleltározott még be nem 
hajtott 9329 kor. 74 fill, névértékű követe­
lések bírói árverésen való eladása elrendel­
tetvén, ezen jogcselekmény foganatosításai a 
határnapul 1915 évi junius hó 8-ik nap* 
Iának d. e 8 órája a kir. törvényszék 
árverési termébe kitftzelik, amikor is !1 ,k 
vetélések legtöbbet ígérőnek készpénz n-« 
tés mellett eladatnak. ,

Csődtömeggondnok a követelések e 
állásáért, valódiságáért, behajthatósagac 
nem szavatol.

Debrecen, 1915 május 31-én.
©Iák Géza,

kir. bírósági végrehajtó-


